
1. 1보다 큰 자연수 중에서 1과 그 자신만을 약수로 가지는 수를 소수라
고 한다. 기원전 300년경 그리스의 수학자로 소수가 무한히 많음을
증명한 사람은?

① 칸토어 ② 유클리드 ③ 오일러

④ 골드바흐 ⑤ 가우스



2. 7200 을 소인수분해 했을 때, 소인수들의 곱은?

① 18 ② 30 ③ 45 ④ 60 ⑤ 72



3. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 12, 30, 72 의 최대공약수는 6 이다.

② 18, 32, 84 의 최대공약수는 4 이다.

③ 24, 52, 108 의 최대공약수는 4 이다.

④ 16, 48, 120 의 최대공약수는 8 이다.

⑤ 9, 36, 96 의 최대공약수는 3 이다.



4. 33 × 52 의 약수가 아닌 것은?

① 3 ② 5 ③ 32 × 5

④ 32 × 52 ⑤ 3 × 53



5. 28 과 약수의 개수가 같은 수는?

① 24 ② 70 ③ 49 ④ 72 ⑤ 63



6. 12, 42, 54 의 최소공배수는?

① 2 × 3 ② 23 × 3 ③ 2 × 3 × 7

④ 23 × 33 ⑤ 22 × 33 × 7



7. 다음 수들의 최대공약수와 최소공배수를 소수의 거듭제곱을 써서
나타낸 것으로 옳은 것은?

22 × 32 × 7, 2 × 3 × 5 × 7

① 최대공약수 : 2 × 3 ,최소공배수 : 22 × 32 × 7

② 최대공약수 : 2 × 3 ,최소공배수 : 2 × 3 × 5 × 7

③ 최대공약수 : 2 × 3 × 5 × 7 ,최소공배수 : 22 × 32 × 5 × 7

④ 최대공약수 : 2 × 3 × 7 ,최소공배수 : 22 × 32 × 5 × 7

⑤ 최대공약수 : 2 × 3 × 7 , 최소공배수 : 22 × 3 × 5 × 7



8. 18

n
과

24

n
를 자연수로 만드는 n 중에서 가장 큰 수는?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 6 ⑤ 9



9. 24 를 어떤 자연수로 나누면 나누어 떨어진다고 한다. 이때, 어떤
자연수는 모두 몇 개인가?

① 5 개 ② 6 개 ③ 7 개 ④ 8 개 ⑤ 9 개



10. 두 자연수의 공약수가 36의 약수와 같을 때, 두 수의 공약수의 개수
는?

① 6개 ② 7개 ③ 8개 ④ 9개 ⑤ 10개



11. 남자 70 명, 여자 56 명인 어떤 모임에서 조 대항 장기자랑을 하려고
한다. 조별인원수가같고, 각 조에속하는남녀의 비가같도록최대한
많은 수의 조를 짤 때, 각 조별 남, 녀의 수는?

① 남 : 7 명, 여 : 6 명 ② 남 : 6 명, 여 : 5 명

③ 남 : 6 명, 여 : 4 명 ④ 남 : 5 명, 여 : 5 명

⑤ 남 : 5 명, 여 : 4 명



12. 서로 다른 세 자연수 30, , 24 의 최대공약수가 6 이고, 최소

공배수가 1080 일 때, 의 최솟값은?

① 36 ② 42 ③ 48 ④ 54 ⑤ 108



13. 민수는 15 층 아파트에서 살고 있는데, 엘리베이터가 자주 고장이
난다. 어느 날 엘리베이터 입구에 ‘약수의 개수가 1 개 또는 3 개
이상인 층에서만 섭니다.’ 라는 문구가 적혀 있었을 때, 엘리베이터가
서는 층은 모두 몇 개인가?

① 5 개 ② 6 개 ③ 7 개 ④ 8 개 ⑤ 9 개



14. 가로의 길이, 세로의 길이, 높이가 각각 54 cm, 90 cm, 108 cm 인 직
육면체 모양의 상자를 크기가 같은 정육면체 상자들로 빈틈없이 채
우려고 한다. 정육면체를 최대한 적게 사용하려고 할 때, 정육면체의
개수는?

① 180 개 ② 90 개 ③ 36 개

④ 24 개 ⑤ 15 개



15. 어떤 수를 5, 8, 10으로 나누었더니 나머지가 각각 2, 5, 7이었다.
어떤 수가 두 자리의 자연수일 때, 어떤 수가 될 수 있는 수들의 합을
구하여라.

① 110 ② 111 ③ 112 ④ 113 ⑤ 114


